
/ / /

y.:HFí

Debrecen, 1905. IV. évfolyam 93. enám. Hétfő, április, 3

SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
Helyben: Negyedévre . . 8 korona.
Hgéeeévre.......................... V2
VSlékre Negyedévre . . , 6 „
ítgéssévre . . ■ ■ ■ ■ “0 

Felelős szerkesztő: 1 Kiadó laptulaj donoa; uamna Eg'/esszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség ós kiadóhivatal:

Ruxlrxy&nszky Gyula
1 László József.

Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.

táviratok«
Pitrich a királynál,

Budupest, ápr. 3. A Budapesti Tudó­
sító jelenti : Pit reich lovag táborszernagy, 
közös hadügyminisztert, aki tegnap reggel 1 
ideérkezett, délelőtt fél 9 órakor ő Felsége j 
hos-zibb kihallgatáson fogadta. Ezután a 
hadügyminiszter a pénzügyminisztériumba j 
ment, a hol Tisza István gróf miniszterelnök i 
is megjelent A pénzügyminiszterrel való j 
értekezés egy óra hosszat tartott.

Délutáni 1 órakor Lukács László pénz- t 
ugyminiszter jelent meg ő Felségénél kihall- I 
gatáson, amely után a miniszterelnökségi 1 
palotába Tisza István grófot kereste fel.

Pitreich lovag közös hadügyminiszter, j 
aki a délután folyamán ismét találkozott ] 
Lukács László pénzügyminiszterrel, este fél j 
Í.1 órakor visszatért Pécsbe.

A német császár útja.
Boriin, ápr. "2. Vilmos császár tegnap j 

Gibraltárból Búddá közmim kam inisztcrhez tá- j 
viratot intézett, a melyben abból az alkalom- j 
hói, hogy az urak háza hozájárult a vízépítési | 
javaslathoz, köszönetéi mond önfeláldozó te- | 
vákenységéérí és lói szolgálatai elismerése i 

Jeléül a fekete sas-rendjelet adományozza | 
.neki.

Madrid, ápr. 2. A lapok folytatólag ! 
■tárgyalják Vilmos császár tengeri látogatását, ' 
de I >elcassé nyilatkozatni óta kevésbbé ellen- i 
séges a hangúk Franciaországgal szemben, j 
Több lap megengedi, hogy az esetnek a esá- j 
szártól bizonyára nem látott eredménye lesz j 
és pedig a francia és angol egyetértés men- í

Vasúti szerencsétlenség.
Lignitz, április 2. Ma reggel egy moz­

dony nekiment egy beérkező tehervonatnak, 
a melyhez bárom kivándorlókat szállító kocsi 
volt kapcsolva. Egy kalauz szörnyethalt, né- 

! gyen súlyosan és 80 an könnyen megsérültek.

szilárdélása a marokkói kérdésben.

JBeniczkyné Bajza Lenke meghalt.
Budapest, április Beniczkyné Bajza 

".igénké az országosan ismert Írónő tegnap 
este Budapesten elhunyt. A kiváló írónő 
rövid idő óta betegeskedett, de baját még 
kezelő orvosai sem hitték olyan válságosnak, 
..hogy a katasztrófái I kelljen tartani.

Életrajzi adatai a következők : Benickyné 
Bajza Lenke, Bajza József költő leánya, 
Beniczky Ferenc Pestvármegyei főispán neje 
született 1840-ben Budapesten. Az irodalom- 
h“z már korán nagy hajlandóságot érzett s 
Így már 17 éves korában kezdett regényeket 
és elbeszéléseket Írni, amelyeket Heckcnast 
Gusztáv, kivel házasságra lépett, adott ki.

E frigyet azonban később felbontotta és 
Is02-ben Heniczky Ferenchez ment nőül. — 
Benickyné rengeteg tárcát, novellát és t 
regényt irt a melyek mind-mind kedves . 
olvasni valóját képezte különösen a magyar 
hölgyvilágnak. Első dolgozatait a 1850 esz- » 
tendőben megjelent nevesebb újságok közöl- j 
‘ék először.

A japán-orosz háború.
Pét érv ár, ápr. 2. A japánok visszavo­

nulásunk felett való örömükben mind meré­
szebbek lesznek. Március 29-én egy japán 
járőr jobb szárnyán megtámadott egy kis 
orosz csapatot. Miscsenkó orosz lovassága 
minden nehézség nélkül visszaverte az ellen­
séget, sőt mi több, hét japánt foglyul ejtett

Megtámadott állomásfőnök.
Tiflisz, ápr. 2. Kutaiszban négy fegy­

veres ember megtámadta a vasúti állomás­
főnököt, a mint fegyveres kísérettel pénzt 
szállítótt. Kísérőit lefegyverezték és a nála 
lévő 0000 rubelt elvették.

A francia-német összetűzés.
Berlin, ápr. 2. Delcassénak a szená­

tusban 31-én mondott beszédéhez azt Írja a 
Nordd Alig. Ztg., hogy a miniszter fejtege­
téseihez a következőket kell megjegyeznie: 
A francia külügyminiszter nem tért vissza 
a francia lapok ama mindenkor megcáfolt 
állításaira, hogy állítólag német-francia vé­
leménycsere vagy tárgyalás történt Marok­
kót illetőleg, mind olyan állítás, mely az 
utolsó hét sajtójában szerepet játszott. Azt 
sem jelezte egy szóval sem, hogy belátható 
időn belül iniciativát vár, ilyen eljáráshoz, 
hogy a mostani diplomáciai helyzet az, hogy 
mindkét hatalom, úgy Németország, mint 
Franciaország Fezben Marokkói érdekeit il­
letőleg egy nemzetközijogilag független ál­
lam kormányaival tárgyal. A Nordd. Alig. 
Ztg. még megjegyzi : Az álláspontot, a 
melyből a német politika a marokkói ügyet 
megítéli, a birodalmi kancellár múlt szerdai 
első beszédében világosan megjelölte oly 
értelemben, hogy Németország marokkó füg­
getlenségét és épségét semmiképen sem 
akarja csökkenteni, másfelől azonban el van 
tökéivé, hogy a jelentékeny német érdekeket 
megóvja, továbbá, hogy az érdekek biztosí­
tása végett a marokkói szultánnal érintke­
zésbe lépett.

á sikeínémák gyámoiitása,
A siketnémákat gyámolitó egyesület évi 

jelentéséből.
— április 3.

A debreceni siketnémákat gyámolitó 
egyesület, mely rövid fennállása óta áldásos 
működésének igen sokszor adta tantijeiét, 
most közli retünk a mtilt esztendőről szóló 
évi jelentését. A jelentés igen sok érdekes

adatokat tartalmaz arról, hogy mily jótéko­
nyan szegődik istápolójául a sors által súj­
tott szerencsétleneknek.

Ebből a jelentésből közöljük a követ­
kezőket :

Jól eső érzéssel konstatálja az intézet 
igazgatósága, hogy a város és a vármegye 
közönsége körében felébredt az érdeklődés 
és áldozatkészség, mely a múlt évhez képest 
nagyon megnövekedett. Az igazgató tanács a 
múlt évi közgyűlés óta három gyűlést tartott 
s a működés eredményét a következőkbe fog­
lalhatom össze :

1. Uj első osztályt nyitott, s abba 15 
siketnéma növendéket vett fel, miáltal az 
intézet összes növendékeinek száma 38 ra 
emelkedett.

2. Megindította az akciót arra nézve, 
hogy az intézetnek minél hamarabb saját 
hajléka legyen. E végből bizottságot küldött 
ki, mely bizottság hivatva leend Debrecen 
szab kir. városnál ingyen telek és építési 
anyag adományozása, a kormánynál pedig 
építési segély kieszközlése iránt a kellő lé­
péseket megtenni.

3. Az intézet alapvagyonának gyarapí­
tására irányuló tevékenysége eredményezte, 
hogy a növendékek ellátása biztosítható 
volt, valamint hogy az intézet is leiszerelés 
dolgában a szükségeseket nem nélkülözte.

Nagyobb Összegű alapítványt tettek az 
intézetnél 0 felsége, a király, akinek legke­
gyesebb elhatározása folytán öt éven át, éven- 
kint 200—200 korona Jut az intézetnek. — 
Továbbá Reichmann Ármin izr. hitközségi el­
nök 1000 koronás alapítványt, a debreceni 
kölcsönös segélyző egyesület 500 koronás 
alapítványt.

A jelentés megemlékezik I’ósa Lajos és 
felesége Andrássy Lídiáról, akik a múlt év- 
szeptemberében a debreceni gyerekeknek me- 
sernondásl rendezvén, a begyült tiszta jöve­
delemnek felét 587 korona 04 fillért a siket­
némáknak adományozták.

Az igazgatóság az elhagyott gyermekek 
védelméről szóló törvények alapján az ille­
tékes árvaszékekhez kérvényeket intézett, hogy 
a 15—20 éven aluli korban levő s szegény - 
sorsú növendékeit nyilvánítsák elhagyottak­
nak. A kérelemnek foganatja lett 20 növen­
dék közül 12 már elhagyottnak van nyilvá­
nítva, s remélhetőleg még 6 növendékünk 
hasonlóképen elhagyottá nvilvánittatik. — 
Minden ilyen növendék után a debreceni 
állami menhelytől liavonkint 15 korona tar­
tásdijat kap s ezenkívül ruházatot is a szá­
mukra.

A növendékek lamtlásbeli előmeneteléről 
szól ezután a jelentés. Az első iskolai év ered­
ménye a vallás és közoktatásügyi Minisz­
ternek az intézet igazgatóságához érkezett 
leirata szerint minden tekintetben kifogástalan 
volt. A most folyó iskolai év eredménye is 
viszonylagosan bizonyára hasonlatos lesz az 
első évihez.

A vallás- és közoktatásügyi Miniszter 
egyik múlt évi rendelkezésével a siketnémák 
15 hazai intézményének érdekeltségi körét
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megállapítottas intézetünket Hajdú-, Szabolcs- 
Szatmár- és Szilágy vármegyék, és Debrecen 
s Szatmár-Németi szab. kir. városok törvény- 
hatóságainak területére utalta, hogy innen 
vegye fel növendékeit és e területen gyűjtsön 
segélyt..

Gyilkosság a mikepércsi utón.
ápr. 3.

Tegnap este hét és nyolcz óra között 
véres eseménynek volt színhelye a Mikcpércs 
felé vezető országút. A Gebauer féle kopor­
sógyár egyik munkása összeszólalkozásból 
kifolyólag halálosan sebesitett meg egy ke­
reskedősegédet, a ki nyomban a véres tett 
színhelyén holtan rogyott az ut porába.

A gyilkosságnak előzményei a követ­
kezők : Varga József 18 éves kereskedő se­
géd a ki a Szabó Lajos és fia ezóg alkal­
mazottja volt, a vasárnap délutánt kerék­
pározással töltötte. Nagyobb társaságban a 
Mikepéresfeló vezető országúton hódolt a bi­
ciklizés sportjának, a mikor ellenkező irány­
ból Tóth János koporsógyári munkás ugyan­
csak kerékpáron közeledett feléje. Tóth most 
kezdie tanulmányozni a kétkerekű jármű ke­
zelését s így nem volt csodálatos, ha neki­
ment Varga Józsefnek, aki ezért ugyancsak 
megkorholta.

Az afférnek, mely a kora délutáni órák- j 
ban keletkezett este volt folytatása, a mikor is I 
Varga kerékpáros társaival vissza felé tár- I 
lott a városba. Az országúton Tóth János ! 
még két társával, Tóth Istvánnal és Kállay \ 
Istvánnal várta Vargát s a mikor ez köze- j 
lükbe ért felelősségre vonták a sértésekért i 
Varga eleinte kacagva fogadta a munkások 
fenyegető magatartását és azt hitte, hogy 
erélyes fellépésével könyebben folytathatja 
útját a városba.

A heves összeszólalkozás azonban ve­
rekedéssé fajult. Varga és Tóth János dula­
kodtak egymással. Tóth János egy alkalmas 
pillanatban bicskát rántott és Varga balfül- 
íövébe szúrta.

A következő pillanatban éles sikoltásra 
lettek figyelmesek Varga kerékpározó tár­
sai, a kik már jóval túl jártak a sorompón. 
Mire vissza tértek Varga Józsefet ott talál­
ták a földön holtan.

Az esetről nyomban jelentést tettek a 
rendőrségnek, mely a vizsgálatot megindította 
és alig egy óra múlva úgy Tóth Jánost, a 
gyilkost, mint barátait Tóth Istvánt és Kál­
lay Istvánt letartóztatta. Kihallgatásukkor 
azt vallották, hogy Varga nekiek rontott a ! 
kerékpárjával s ebből keletkezett a szeren­
csétlenség. Tóth János töredelmesen mondott 
be mindent a jegyzőkönyvbe s azzal véde­
kezett, hogy Vargát nem akarta megölni, 
csak megsebesíteni.

Varga halálát az okozta, hogy a bicska 
a fültő nemes részeit átvágta és a nyak egyik 
igen érzékeny helyét sértette meg.

A gyilkost és társait a rendőrség hol­
nap az ügyészségre kiséri.

N apF hírek.
Választási napló.

Április 3. Vác.
Április 4. Sopron Szeged, Győr.

— Az újjászervezett szociálisták 
gyűlése. A debreceni újjászervezett szociál­
demokrata párt tegnap délelőtt gyűlést tar­
tott a timár társulat helyiségében, amelyen

a rendőrséget Vetéssy Béla fogalmazó és 
Szőcs Lajos biztos képviselték. Fulöp László 
nyitotta inog a gyűlést, örömének adva ki- 
fejezést, az újjászervezett párt öt évi sikeres 
működése felett, hogy a párt két képviselőt 
juttatott a képviselőházba. Jelentette, hogy 
a párt április "28-án, 24-én, 25-én és 2b án 
Nagyszalontán országos íöldinunkás, kubi­
kus és kisbirtokos gyűlést tart, amelyre min­
den község küld kiküldöttet. A debreceni 
csoport küldöttéül, egyhangúlag Nemes Györ­
gyöt választották meg.

— A debreceni jogász és tisztvi­
selő kör tegnap délelőtt tartotta saját Le - 

! lyiségében évi rendes közgyűlését, molyon 
I a tagok szép számmal jelentek meg. Az el- 
I nöki megnyitó után Miskoley Jenő iigyve- 

vezető alehiök felolvasta az elnöki jelentést, 
mely híven számol be a kör vezetőségének 
múlt évi működéséről. A választmány a múlt 
évi működését kizárólag a könyvtár rende­
zésére szentelte, minthogy a körtagok csakis 

j a könyvtár használatával részesednek tagsági 
I jogaikban. A könyvtár ezidőszerint 940 mü- 
I bői áH, melynek értéke 1626 korona. Az 
i 1905. évi költségelőirányzatba a könyvtár 
j gyarapítására 700 koronát vettek be. Az évi 

zárszámadás kimutatása szerint az 1903. év­
ről pénztári maradvány 554'75 fill, az 1904. 
évi bevétel 6920 kor. 28 fillér, kiadás 6870 
kor- 15 fillér pénztári maradvány 50 kor.
8 fillér. A kör készpénz vagyona 1779 ko­
rona 30 fillér, mely összeg a takarék és hi­
telintézetnél van gyümölcsöztetés végett j 
elhelyezve. — Ingóságainak értéke 2681 
koronára tehető. A tagok száma ezidőszerint 
214 kiléptek a tagok sorából a múlt évben 
24-en beléptek 9-en. A kegyelet adóját rój ja 
le a kor Balogh Géza, Bészier Lajos, Osurka 
János, Heidenfelder Lajos, Henke Ferenc, 
Nagy János, ós Steinaeker Sándor múlt év 
lien elhunyt tagoknak. Megalakították az uj 
tisz ikart a köve'kezőképen. Elnök : Lengyel 
Imre. Alelnök : Dobiecky Sándor. Ügyvivő 
alelnök : Miskoley Jenő. Titkár ; l)r. Szűcs 
Géza, Pénztárnok: Zimmermann Gyula. 
Könyvtárnok : Het.tey Károly. Körgazda : 
Harmath Gergely. Ügyész: Szilágyi Imre. 
Választmányi tagok : Agrikola Adolf, Heré­
nyi Lajos, Balogh Imre, Bartók mgost, Gsath 
Zsigmond, Erczey Jenő, Ericz Ernő, Pauszt 
Elek. M á d i Imre, Gél György, Viz 
János, dr Tüdős János. Gérney Kálmán, 
Icsenesák Sándor, Komlóssy Arthur, Ma- 
jerszki Mihály, Maternyi Lajos, Mándoky 
Béla, Molcsányi János, Pápay János. Szeg- 
nuth Károly, Dr. Szallay Béla, Székely Fe­
renc, Dr. Szűcs Miklós, Tolnay Kornél, üj- 
hályi András, Ungár Gusztáv, Wolafka Antal. 
Számvizsgálóbizottság: Geszt György, Győry 
Kálmán, Tikos József.

— A debreceni jótékony nőegylet
tegnap délután Yeresné Szathmáry Teréz el­
nöklete alatt választmányi ülést tartott a nő- 
ipariskola termében, melyen a pénztári je­
lentést tárgyalták. A jelentés kimutatása sze­
rint a nőegylet összes vagyona beleszámítva 
a Stefánia árvaházat 133214 korona 92 fillér. 
A nőegylet vagyonából ós jövedelméből, a 
szegények segélyezésére fennállása óta 108 576 
koronát, az árvaházban nevelt árvák tartá­
sára pedig 88'838 korona 01 fillért adott ki 
Szó esett arról, hogy az egyletnek jövedelme 
az utóbbi időben érzékenyen megcsappan! és 
alig fedezheti abból kiadásait. Ezért elhatá­
rozták, hogy a segélyezéseket az őszig meg­
szorítják, most a nyári hónapokban úgyis 
könnyebben jutnak a segélyre szorult, de 

t munkaképes egyének munkához. Egyébiránt 
a jövedelem gyarapítása céljából a nőogylot 
tervbe vette, hogy május 27—28 ik napjain 
műkedvelő gyermek előadást rendez a városi 
színházban. Az egylet elmének megváltozta­
tása ügyében a május hó végén megtartandó 
közgyűlés fog dönteni.

— Főiskolai zászló. Az a lelkes szép 
mozgalom, melyet a debreceni főiskola ifjú­
sága az ifjúsági zászó létesítésére indildtt, 
mind nagyobb arányokat fiit. A rendező bi­
zottság már megkezdte a zászló védnöknők 
felkérését, melynek bizonyára épen olyan

szép eredménye lesz, mint a nyoszolyő lá­
nyok felkérésének volt. A hol a zászló ügyé­
ben a fiatalság eddig megjelent, mindenütt 
a legnagyobb előzékenységgel fogadták. A. 
rendező bizottság egyébiránt pályázatot hir­
detett ódára, melynek tárgya a főiskola régi 
zászlajával legyen kapcsolatos és melyet a 
május 7-iki zászlóavatási ünnepélyen fognak 
el szavalni. A pályázat a napokban jár le.

— Elismerés Raics Lajosnak. A bu­
dapesti Pannónia evezős klub a napokban 
tartotta meg rendes évi közgyűlését, a me­
lyen az egyesület mull évi működésről szá­
moltak be. Az évi jelentés egy ismert deb­
receni férfiúról, Raics Lajosról emlékezik 
meg nagy szeretettel, a ki az 1904. eszten­
dőben az általa vezetett evezős csoportot 
vitte fényes diadalra. Raics 16 győzelemmel 
gazdagította a klub sikereinek számát. Az 
evezős klub elismerésül Raics Lajost, tisz­
teletbeli tagjává választotta.

A Kossuth dalkör közgyűlése.
A Kossuth dalkör tegnap délután tartotta 
Szele György elnöklete alatt évi rendes köz­
gyűlésit. A közgyűlést a Hymnus előadásá­
val nyitotta meg a dalkör, miután dr. Bacsó 
Dezső titkár felolvasta az évi jelentést, me­
lyet a közgyűlés tudomásul vett. Úgyszin­
tén a számvizsgálók jelentését is elfogadta 
és a pénzíárnok részére a felményt megadta. 
A jelentés szerint a dalkörnek van 254 pár­
toló, 24 alapitő ós 88 működő tagja. Bevé­
tele a múlt évben 2407 kor. 79 fillér, kia­
dása 2246 kor. 53 fillér, készpénz marad­
ványa tehát 111 kor. 26 fillér. Ezenkívül 
különféle alapítványokban és felszerelések­
ben van 452 kor. 54 fillér vagyona. Az 1905. 
évi költségelőirányzatba bevettek bevételre : 
1478 kor. 41 fill., kiadásra: 1407 kor. 80 fil­
lért. Az alapszabályok pótlására vonatkozó 
javaslatokat elfogadták és elhatározták az 
Országos Magyar Dalár-egyesületbe való be­
lépését. A tisztujitást a következőképpen ej­
tették meg. Elnök lett: Szele György. Alel- 
nökök : Kertész János és Vngváry Imre. 
Titkár: dr. Bacsó Dezső. Pénztáros : Kalmár 
Ignác. Gazdák : Bodor Lajos és Acél Fe­
renc. Zászlótartók : Köztecky Bertalan és 
Farkas Vilmos. Jegyzők : Szendi Imre és 
Nagy Gyula. Választmányi tagokul megvá­
lasztottak 10 ct a működő és 10 et az ala­
pitó és pártoló tagok közül. Továbbá meg­
választottak még három számvizsgálót, mely 
után a közgyűlés a szózat elénuklésével vé­
get ért.

*

A dalkör délutáni közgyűlését este a 
Bika szálló dísztermében szépen sikerült dal- 
estély követte, melyen úgy a dalkör, mint 
az egyes közreműködők nagy tetszést arat­
tak. A műsor után tánc következett és a fia­
talság a legpompásabb hangulatban mula­
tót ki világos-kivirradtig.

Rendelet kiskorú kivándorlók­
ról, A belügyminiszter körrendeletét intézett 
valamennyi törvényhatósághoz, s ebben hi­
vatkozva azon tapasztalatára, hogy 15 éven 
aluli férfiszemélyek és kiskorú nők a törvény 
határozott rendelkezése ellenére kisérő nélkül 
vándorolnak ki Amerikába elrendeli, hogy 
a 15 éven aluli férfiszemélyek és kiskorú 
nők ezentúl mindig hatósági bizonyitvány- 
nyal tartoznak igazolni azon felnőtt személy 
kilétét, kinek kíséretében utaznak. E bizo­
nyítványt a kiskorú szüleinek vagy gyám­
jának bemondása alapján a kivándorló lak- 
helyi' szerint illetékes községi előjáróság vagy 
rendőrkapitány állítja ki. Az oly 15 éven 
aluli férfiszemélyek, illetve kiskorú nők, kik 
ily bizonyítványt fel nem mutatnak, vagy nem 
a bizonyítványban megjelölt kísérőval utaznak.
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a, kivándorlásban meggátlundok. A rendelet ! 
Debrecen város törvényhatóságához is meg- I 
«érkezett. 1

— Kereskedő ifjak közgyűlése. A !
kereskedő ifjak társulata tegnap tartotta évi 
XXXVI ik közgyűlését, Somos ty l/ászló el- 
nöK nyitotta meg a gyűlést, mely után Barra 
titkár felolvasta a jelentéseket. E szerint a 
múlt óv 210 korona 88 fillér veszteséggel 
zárult. A választmány a jelentéseket tudo­
másul vette és a főimen vényt a tisztvise­
lőknek megadta. Elhatározta a választmány, 
hogy Sesztina Lajos emlékét jegyzőkönyvi­
leg megörökíti A választásokat következőleg 
ejtették meg. Elnök Somossy László. Alol- 
nök Bárdos Géza. Titkár Barra Gyula. Jegy­
zők Prohánka Lajos és Stephán Ferenc. 
Sony vtárno kok Kubinyi Béla és Csáthy 
Kálmán. Pénztárnok Hahfelder Jakab. Ház­
nagy Theisz Arthur. Jogtanácsos Dr. Áb­
rahám Dezső. Választmányi tagok Sesztina 
Jenő, Máyer Jenő, Tóth Kálmán, Mentze 
Henrik, Glósz József, Ács Béla, Dávid Zol­
tán, Csáthy Ferenc, Nádudvari Lajos, Er­
délyi István, Szépe- Lajos, Fleiser Frigyes, 
Bán Imre, Róth Kálmán és Gózn.er Kálmán. 
"Választmányi póttagok Kovács Gábor, Nagy 
Lajos, Molitorisz Nándor, Lämmer Márton, 
Baumgarten Károly és Zengevald Géza.

Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a kiterjedt rokonság 
nevében is, hogy a szerető jó édesapa, 
nagyapa, sógor és rokon tunyogi Szűcs 
István életének 76 ik, boldog házasságának 
50 ik évében, a szerető hű feleség elvesztése 
után özvegységének második hetében, hosz- 
szas szenvedés után f. évi április 1-én reg­
gel 8 órakor végelgyengülés következtében 
elhunyt. Drága halottunk földi maradványai 
(. hó 3-án, hétfőn délelőtt 10 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartásai szerint a 
máriapócsi sirkertben örök nyugalomra té­
tetni. Máriapócs, 1905. április 1 Bánatos 
gyermekei, illetve unokái : Szűcs Gizella 
ózv. Szilcz Tamásné, gyermekével Istvánnal. 
Szűcs Kálmán nejével Dienes Emmával, 
Kálmán és Lajos gyermekeikkel. Szűcs 
Endre nejével Szabó Irmával, Endre gyer­
mekükkel. Szűcs Elek nejével Szeőke Mar­
gittal, Vilma leányukkal., Dr. Szűcs Géza 
nejével Bánó Juliskával, Árpád és Magduska 
gyermekeikkel.

— Nyilvános köszönet. Vettük a kö­
vetkező sorokat: A Debreceni Első Takarék- 
pénztár Debrecen szab. kir. város iparos ta­
nonciskolája szabályszerüleg igazolt szegény 
tanulóinak rajzeszközökkel ellátására az 1904. 
■évi jövedelemből is 50 koronát adományozott. 
Fogadja kegyes adományáért az iparos ta­
nonciskolái bizottság nevében is hálás kö- 
szönetemet, Dóezy Gedeon, ip. tanonciskola 
igazgató.

Leégett ház. A veres kakas ugyan­
csak megkezdte működését a városban. Az 
utóbbi időben alig múlik el hét, hogy egy 
vagy két tüzeset ne fordulna elő. Tegnap 
este a Török Bálint utcában volt nagy tűz. 
Szabó József 14. számú szalmafedeles háza 
gyuladt ki és teljesen leégett. A tüzet az 
utcán járók vették észre, kik nyomban fel- 
iármázták a házban lakókat. Mire a tűzol­
tóság kivonult, az egész épület lángban ál­
lott, messze bevilágítva a várost. A tűz 
oly gyorsan terjedt, hogy a házbeliek laká­
saikból semmit sem tudtak kihordani. A 
tűzoltóság derekas munkája azonban meg­
akadályozta a padlás leégését és Így a lent 
levő holmikat sikerült a tűz pusztításából 
megmenteni. A ház különben biztosítva volt 
és a kár ezúton meg fog térülni.

— Fizetésképtelen kereskedő. A
magyar kereskedők lapja jelenti, hogy Klein 
és Deutsch debreceni bőrkereskedő cég be­
szüntette fizetéseit. A cég passzívái mintegy 
*00.000 koronára rúgnak,

A sámsoniak és a vasút. Befejezett 
dolog már a Sámson községen át húzódó 
zasut vonal létesítése, melyet a jó sámsop iák,

ki tudná felsorolni, milyen okok miatt vál­
tig elleneztek. Nem is tudnak még ma sem 
beletörődni a már megváltoztatliatlan hatá­
rozatban. A múlt héten, mikor a határozat 
tudomásukra jutott, szörnyű haragra lob­
bantak a derék sámsoniak és ásóra- 
kapára, kaszára kapva rontottak a község­
házára azzal fenyegetőzve, hogy felgyújtják. 
Különösen a jegyzőt fenyegették. A boszan- 
kodó magyarok megfékezésére a rendőrséget 
kellett kivezényelni, mire aztán nagy nehezen 
sikerült őket szétoszlatni.

Felvétel katonai képzó'intézetbe.
A m. kir. honvédelmi Miniszter a fiumei 
had tengerészeti akadémiában, a katona tiszti 
árva fiuk és leányok nevelő intézetében, a 
katonai reál iskolában, a kát katonai akadé­
miában és a katona tiszti leányok nevelő in­
tézeteiben a honvéd Ludovika akadémiában, 
a honvéd főreáliskolában és a közös hadse­
regbeli hadapród iskolában az 1905—1906. 
tanévre betöltendő magán, közös és magyar 
állami alapítványi helyek elnyerése céljából 
a Pályázati hirdetményeket a városi tanács­
hoz megküldötte.

A városi tanács, tekintettel az első ta­
nulmányokra és az életkorra, a katona tiszti 
árva fiuk és leányok nevelő intézetébe, vala­
mint a katona alreáliskolába leendő felvételre 
vonatkozó hirdetményeket az elemi iskolák 
felügyeletével megbízott felekezeti hatóságok­
hoz, a többi hirdetményeket pedig a helybeli kö­
zép iskolák (ev. re!, és róm. kaíh. főgymnásium, 
állami főreáliskola és kereskedelmi akadémia) 
igazgatóságához tette át oly kérelemmel, 
hogy azt a hatóságuk alatt álló iskolák nö­
vendékei között hirdessék ki. — A jelzett 
helyeken tehát a hirdetmények megte­
kinthetők.

Egyidejűleg a tanács intézkedett az 
iránt is, hogy a pályázati hirdetmények a 
városháznál a katonai és illet, ügyosz­
tálynak az emeleten 19. sz. a. levő hivatalos 
helyiségében naponta a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők legyenek, hol úgy a 
pályázó ifjak, mint a szülők (gyámok) min­
den irányban nyerhetnek útbaigazítást és 
felvilágosítást. —- A hadsereg nevelő és 
képző intézeteiben a pályázati véghatáridő 
május 15 ik, a fiumei hadtengerészeti aka­
démiában julius hó 31 - ik napja. A honvéd 
hadapród iskolába leendő felvételre még 
pályázat nem hirdeítetett ; ha a hirdetmény 
leérkezik, arról a közönség azonnal érte- 
sittetik.

Műsor.
Apr. 3. Hétfő : Gábor diák, színmű.
Apr. 4. Kedd : Sötétség, színmű.
Apr. 5. Szerda : Arany virág, daljáték.
Ápr. 6. Csütörtök : Hajdúk hadnagya, 

daljáték.
Apr. 7. Péntek : János vitéz, daljáték,
Apr. 8. Szombat: A rátartás király- 

kisasszony, mesejáték.
Apr. 9. Vasárnap : délután A páholyt 

bohózat; este Ingyenélők, népszínmű.
Ápr. 10. Hétfő : A szentbernál i ba­

rátok, színmű.

* A rátartós királykisasszony. Hol-
ger Drachmán színpadi meséje a körül forog, 
hogy egy gőgös királyleány minden kérőjét 
kikosarazza és udvari személyzete, sőt apja 
fölött is zsarnokoskodik. Észak fiatal her­
cege se tudja őt meghódítani, se koldust 
álruhában, se saját pompájával. Azonban 
mint ezermester eigányfiu csókot kap a 
büszke lánytól s végül magával viszi őt az 
erdőbe s megtanítja dolgozni, engedelmes­
kedni és szeretni. Ezt a kis történetet a 
Népszínház énekszámokkal tarkítva mint 
daljátékot adta elő. Sikere csak azért volt, 
mert a külföldi szerző (hosszú szakálla, 
különködő öreg ur) fiatal feleségével együtt 
lejött Budapestre és ünnepelt vendége volt 
a főváros írói köreinek. Nálunk a hosszú 
szakáll híján a közönség unta a kis játékot 
és sokat ásitozott. Az előadás olyan volt, 
hogy a címszerepre jobban illett volna a 
rettenetes királykisasszony elnevezés. Észak 
hercegét a társulat egyik távozó tagja nem 
akarta eljátszani, igy aztán az igazgató csak 
azért is áthivta Nagyváradról az ott épen 
vendégszerepeit Bárdi Gabit, aki megjelené­
sével kellő sikert aratott. Más szerep alig is 
vau a jámbor mesécskében.

* Szamosi Elza vendégjátéka. A
napokban kezdődő tömeges színházi vendég­
járást szerdán Szamosi Elza, a m. kir. 
Operaház művésznője nyitja meg. A mű­
vésznő első fellépése az Aranyvirág e. dal­
játékban lesz, a mely A. bérletben kerül 
színre. Csütörtökön B. bérletben a Hajdúk, 
hadnagya, pénteken C bérletben pedig a 
János vitéz c daljátékokban lesz alkalma a 
színházi közönségnek Szamosi Elza vendég­
játékában gyönyörködni. Az előadások hely­
árai a rendesek és jegyek mától kezdve 
válthatók.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac­
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
ki'dlitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál­
lított áron adatnak el. Egyes áruk, melyek 
teljesen kiárultatnak gyári áron a lói is.

x 1 kilogram szép mazsola 36 kr., 1 
kg. papír héjú dió 20 kr., 1 kg. boszniai 
szilva 10 kr., 1 kg. családi kávé 1 frt 20 kr, 
Kertész Miklós füszerüzletében. Csapó-u. és 
kenyérpiac sarkán.

x Alkalmi vétel folytán : 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók jó 
minőségű férfi kalapok, ingok, nyakkendők, 
sótabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklósné és Társa bazártizle-

LoVaSséS = 
== Ladányi
féle divatára üzleteket megvet­

tük. Az összes tömegárak
Piac utca 7 sz„
V ecsey-ház.

rendkívüli olcsó áron eladatnak.
Donogan és Somossy

tében, nagytőzsde mellett. álandö löüzlete
Kistemplombazár.
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Mvtrjelent az első sorozat. lartalijia:

Csiky Gergely Az Atlasz család: Illusztrálta Neogrady Antal Kemény 
Zsigmond A rajongók. Két köt. Illusztr R. Hirsch Nelli. Bál« Albert: 
Esvtike kisasszony potessvora. Illusztr. Márk Lajos. Pádnál Károly: A 
histündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

_____ regényírók
A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

MIKSZÁTH KALMAN
ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az Írók jellemrajzát.

& nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története

A fi-vüitemény 34 iro 54 munkáját a magyar iroda-

Bakssy Sándor
Benickyné Bajza Lenke
Beöthy László 
Beöthy Zsolt 
Bródy Sándor 
Csiky Gergely 
Degré Alajos

Díci Lajos 
B, Eötvös József
Fáy András 
Gaál József 
Gárdonyi Géza 
Gyulai Pál 
Hét cég h Ferenc

kiváló ni kotását -- öleli tel.

Irányi Ödön Nagy Ignác Tolnai Lajos >■
N

Jókai Mór Pál ff y Albert Vndnai Károly sa‘
B. Józsika Miklós B. Podmanicky Frigyes Vas Gereben o

PSJ
Justk Zsigmond Pulszky Ferenc Verseghy Ferenc tíB. Kemény Zsigmond Rákosi Jenő Werner Gyula
Kuthy Lajos Rákosi Viktor Wohl Stefanie O

so
Mikszáth Kálmán Toldy lí-iván ►

Minden kötet egy egy kiváló int gyár festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön díszes nmmellékletek tormájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla.

megrendelő-jegy. __ A Magyar Regényírók“
mindül müveit magyar úri család örökbecsi 
könyvtára. A hatvan kötet félevenként öt köte­
tes sorozatokban jchnik meg. Az első öt kötet 
most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ara előkelő kötésben 2*00 kor* 
Törleszthető havi 4 koronád részletek­
ben is. Megrendelhető a mellékeit rendelő-jegy 
felhasználásával bármely könyvkereskedés utján 
— Részletes prospektust kívánatra készségei 
küld a kiadó intézet.

................ ............. cégtől

ezennel megrendelem a
„MAGYAR REGÉNYÍRÓK“

című gyűjteménye» vállalat hatvan kötetét, vászonkul és ben 300 kor.-ért

aj Kéey koronán, havi részletfizetés mellett, 
b) félévenként fizetendő 25 kor. iuán\ét mezeit.

A nem kívánt módozat törlendő.

Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904. szeptember hótól kezdve 
félévenként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az
első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél -.....................
fizetendők be mindaddig, mig a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. 
A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény meg 
szűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveecdő.

Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és kelet:..............................................
Név és állás: ....................... Franklin-lersutöt

magyar irodaim! liftezel étt köny % nyomda

Debrecen, nyomatott László József" könyvnyomdájában.


